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A. Kollross, T. Pfrommer Blatt 8

Aufgabe 31 Welche Folgen sind konvergent?

a) an =
(n2 + 1)(n3 − 1)

3n5 − 4n3
,

b) bn =
n +
√
n

n2 + n
,

c) cn =
n2

n + 3
,

d) dn =
√
n2 + n−

√
n2 + 2n.

Berechnen Sie gegebenenfalls den Grenzwert.

Aufgabe 32 Bestimmen Sie die Grenzwerte der folgenden konvergenten Reihen.
∞∑
n=0

1

3n · n!
,

∞∑
n=0

(−1)n
(

3

7

)n

,
∞∑
n=1

(−1)n
1

n!
,

∞∑
n=1

1

n(n + 1)
.

Aufgabe 33 Welche der folgenden Reihen sind konvergent?
∞∑
n=0

2n,
∞∑
n=0

5−n,
∞∑
n=0

cos(n) sin(n)

3n
,

∞∑
n=1

1√
n
.

Begründen Sie Ihre Antworten.

Aufgabe 34

a) Sei eine reelle (oder komplexe) Reihe
∞∑
n=0

an

gegeben. Zeigen Sie: Gibt es eine positive reelle Zahl q < 1, so dass der Quotient auf-
einander folgender Reihenglieder an+1/an betragsmäßig durch q von oben beschränkt
ist, so dass also ∣∣∣∣an+1

an

∣∣∣∣ ≤ q

für alle n ∈ N gilt, dann ist die Reihe
∑∞

n=0 |a0|qn eine konvergente Majorante.
b) Benutzen Sie a), um zu zeigen, dass die Reihe

∞∑
n=0

n + 2

3n

konvergiert.


